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ATA Nº30/2025 
​ ​ ​ ​ ​  

Aos 20 dias de agosto de dois mil e vinte e cinco, reuniram-se em SESSÃO ORDINÁRIA 
DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE GUAPORÉ, às 19:00h no Plenário 
Roberto Baldasso, os Vereadores: ALESSANDRO DE ALMEIDA, EDELVAN 
BALBINOTTI, FABIO GHIGGI, FERNANDA DEBONA BALDIN, ITAMARA 
FRANCESCHINI, JADER DALLA COSTA, JONAS AGOSTI, JOÃO HENRIQUE 
WENSCHENFELDER, MARCELO ANTÔNIO RECH, RONALDO JAIR DONIDA, 
TASSIANO M. DE OLIVEIRA. Presidente Itamara Franceschini: Boa noite a todos, em 
especial aos colegas Vereadores, à Mesa Diretora e ao público aqui presente. SESSÃO 
ORDINÁRIA do dia 20/08/2025 19:00, havendo número legal em nome de Deus dou por 
aberto os trabalhos da presente sessão ordinária. APRECIAÇÃO DA ATA: ATA Nº 
29/2025, aprovada por unanimidade. TRIBUNA DO POVO: SENHOR JORGE 
FLORES EXPLANANDO SOBRE PROJETO SUGESTÃO QUE CRIA O DIA O DO 
EVANGELHO. ORDEM DO DIA: PROJETO DE LEI EXECUTIVO Nº 74/2025 - 
ALTERA O PERÍODO DE REALIZAÇÃO DO EVENTO SOU VAG MEETING – 
ENCONTRO DE CARROS INCLUÍDO ATRAVÉS DA LEI Nº 4050/2019 NO ANEXO 
ÚNICO DA LEI Nº 3684/2015. aprovada por unanimidade. 10 votos favoráveis e 0 votos 
contrários. Parlamentares favoráveis: Fabio Ghiggi, Fernanda Debona Baldin, Tassiano M. 
De Oliveira, Jonas Agosti, Marcelo Antônio Rech, Alessandro De Almeida, Ronaldo Jair 
Donida, Jader Dalla Costa, João Henrique Wenschenfelder, Edelvan Balbinotti.VETO Nº 
1/2025 - PROJETO DE LEI EXECUTIVO Nº 58/2025 - Veto às Emendas 1, 3 e 4 do PL 
58/2025 - PODER EXECUTIVO reprovado por maioria, por 1 votos favoráveis e 10 votos 
contrários. Parlamentares favoráveis: Fabio Ghiggi. Parlamentares contrários: Fernanda 
Debona Baldin, Marcelo Antônio Rech, Tassiano M. De Oliveira, João Henrique 
Wenschenfelder, Jader Dalla Costa, Edelvan Balbinotti, Alessandro De Almeida, Ronaldo 
Jair Donida, Jonas Agosti, Itamara Franceschini. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: JOÃO 
HENRIQUE WENSCHENFELDER - PP: Cumprimentando a Presidente e os colegas 
vereadores, começou falando sobre sua ida a Porto Alegre junto ao Presidente da AGA 
Guaporé, Marcelo Chaves, buscando uma emenda de R$ 400.000,00 junto ao Deputado 
Covatti Filho e R$ 400.000,00  para asfalto. Visitou também o Secretário Vilson Covatti 
falando da feira que vai acontecer paralela a semana Farroupilha, onde irão ter mais de 30 
estandes para que a agricultura familiar possa vender seus produtos, contando então com o 
apoio da Secretaria de Desenvolvimento Rural. Acompanhado do Assessor da Secretaria 
Municipal de Turismo, visitou a coordenadoria do desenvolvimento gaúcho sobre o programa 
Avançar Tchê, visitou também a Deputada Silvana Covatti, onde entregou um pedido de 
R$50.000,00 para desfibriladores. Citou também a visita ao Deputado Airton Lima, onde 
também fez um pedido de R$ 50.000,00. Por fim agradeceu a oportunidade de estar como 
suplente neste período, agradecendo os colegas e funcionários da casa, bem como o Vereador 
Gelson Scalco que cedeu esta vaga de suplente e também seu Partido Progressistas. Citou 
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suas visitas com muita alegria e sempre levando suas palavras. Jonas Agosti - 
MDB:Cumprimentando presidente e colegas deu início a sua fala citando o Vereador pastor 
João Henrique, sobre a importância de ser suplente, cumprimentou o Secretário de 
Agricultura Cleber Civa e agradeceu os serviços prestados, falou de algumas manutenções 
necessárias que mandara por requerimento a devida secretaria,agradeceu a Secretaria 
Edevandra também pelos requerimentos atendidos,falou da obrigação do governo atender os 
pedidos legais dos vereadores, pois além de obrigação é também de fundamental importância 
para as pessoas que estao pedindo e de toda comunidade, pediu também um mutirão de 
limpeza em todos containers da cidade e também do lixo que as pessoas colocam perto deles, 
como armários,móveis em geral e etc…Cobrou o seu pedido de quebra mola na Av dos 
Imigrantes, outro requerimento a abertura da faixa de segurança na rua Luis Augusto Puperi 
com Av Silvio Sanson, sobre a Mostra Guaporé citou o sucesso e a necessidade do governo 
criar a Secretaria de Industria e Comércio pela necessidade que existe nas empresas 
principalmente de pequeno porte, lamentou também de que a mostra guaporé possa vir a ser 
feita a cada dois anos expressando o sentimento de quem por vezes salva seu ano comercial 
bem como as agroindustrias nas vendas feitas na Mostra Guaporé, também citou a 
necessidade de nossos pavilhões para que a mostra seja feita com menor custo e espaço 
próprio. Fernanda Debona Baldin - PDT:Reiterando as saudações à presidente e aos 
colegas, iniciou sua fala parabenizando a Mostra Guaporé e o sucesso que foi esta feira, 
também com lançamento da nova identidade visual da Câmara de Vereadores de Guaporé 
falando da inovação que está sendo feita nesta casa e que a mesma ficará para história do 
nosso município, salientou a alegria das palestras que estão acontecendo na casa com as 
crianças de todas escolas do município, lembrando da palestra a ser realizada na próxima 
quinta feira sobre inclusão, salientou que não pode deixar de tocar no assunto sesi, citou o 
problema que foi recebido pelo antigo governo em 2017, com 190 alunos buscando vagas de 
escola, onde explica que foi feita uma parceria junto com Judicial, Secretaria,  Prefeito e toda 
educação, onde buscaram resolver o problema, encontrando um local, onde depois foi feita 
uma negociação com o sesi pelo local da hoje escola Rosa dos Ventos, um espaço planejado 
para ampliar e criar mais vagas, citou diversos locais que foi tentado negociar com o sesi para 
que se suprise esse adiantamento daquele espaço onde não teve um fim satisfatório até então 
e que a multa deste tempo que a antiga administração começou usar a então escola antes do 
fim da permuta de contrato gira em torno deR$ 800.000,00  a opinião da mesma é que o 
prefeito ache um modo de pagar está, ou um aluguel para o sesi, pois como vereadora e do 
PDT não irá deixar que uma escola pública se feche, e questiona a nota de esclarecimento que 
saiu da prefeitura para quem esta seria, pois quem precisa realmente de uma nota de 
esclarecimento são os pais das crianças que estudam na escola Rosa dos Ventos, questiona 
que precisa de segurança sobre onde as crianças que hoje estudam na escola, iram estudar e 
salienta que é desta segurança que se precisa ter, fala sobre a importância do sesi, mas não 
aceita que o poder executivo jogue a responsabilidade ao poder legislativo, questiona também 
o transporte das crianças bem como se os pais têm condições de trocar de lugar as crianças e 
quando houver alguma emergência ter as devidas condições de buscá-las, finaliza sua fala 
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dizendo que se o Prefeito fechar está escola, será o primeiro Prefeito na história a fechar uma 
escola pública em Guaporé. Fabio Ghiggi - PODEMOS:Reiterando as saudações, pediu 
calma a colega Vereadora, garantindo que o Prefeito também está preocupado com a situação, 
mas que ele virá ocupar a tribuna do povo e prestar o esclarecimento a todos edis,parabenizou 
em nome do presidente Rodrigo Marin sobre o sucesso da Mostra Guaporé e falou sobre a 
idéia da secretaria de industria e comercio, parabenizou o Vereador João Henrique pela estada 
na casa e pela visita que fez ao deputado do Podemos Airton Lima.Parabenizou as meninas 
da escola Imaculada Conceição do time de basquete pelas conquistas e que agora irão 
representar Guaporé em Minas Gerais as categorias sub 12 e sub 14 treinadas pelo treinador 
Artur Filippon. citou a semana farroupilha que está se aproximando bem como a feira da 
agroindústria familiar.Finaliza dizendo que o governo continua trabalhando para que mais 
pessoas venham ao nosso município e consequentemente fomente nosso comércio.  Marcelo 
Antônio Rech - PDT: Cumprimentando a presidente,colegas e pessoas que estão presentes 
na casa, inicia falando sobre a importância da escola Rosa dos Ventos na questão com o Sesi, 
dizendo que muitas famílias nos bairros ao redor da citada escola estão muito preocupadas 
com aonde vão colocar estas crianças que poderão ser realocadas em outras escolas, dizendo 
também de que a instituição sesi reiterou que não pretende fazer novas construções em nossa 
cidade e de que pode ser destinado até a praça central que parece que o sesi não quer de fato 
gerar um acordo, salientou que o Prefeito está com problemas em mãos e que é hora de agir, 
relatou o quanto defende o município e também a área da escola citada. Esclareceu que foi à 
Receita Federal para que pudesse esclarecer dúvidas da população, onde encontrou apenas 
um funcionário e sobrecarregado. Finalizou parabenizando a Mostra Guaporé, as meninas do 
basquete da escola Conceição e o pessoal dos Jipeiros de Guaporé pelo evento.Edelvan 
Balbinotti- MDB - :Reiterando as saudações deu início falando sobre o Secretário Cleber 
Civa que estava presente, falando da dificuldade que é enfrentada pela secretaria com várias 
demandas e problemas mas que sempre que pedido foi atendido pelo então Secretário e 
parabenizou pela feira que será realizada Sabor Gaúcho, sabendo da importância da mesma 
,também fala do projeto que está encaminhando e alinhando para apresentar que é para a feira 
livre aos sábados.Citou a consciência sobre as vagas aos idosos e deficientes. Parabenizou a 
Mostra Guaporé e falou da importância da mesma,citou também a trilha dos jipeiros 
parabenizando pela organização e empenho de entidades que se juntaram para fazer um belo 
evento.Parabenizou também as meninas do basquete pela conquista do JERGS. Citou a 
reforma que será realizada na Escola Bandeirantes e falou da importância do envio dos 
valores que o Governo do Estado tem destinado, salientou a importância dos contatos 
políticos e do lançamento de uma pré candidatura a Deputado Estadual do Guaporense 
Fernando Postal onde cita o quanto é necessário e importante buscar recursos onde se tem 
conhecidos, amigos e companheiros.Sobre o sesi falou brevemente sobre sua preocupação 
com as crianças, criticou a nota colocada pela prefeitura em suas redes sociais pedindo 
cuidado com o amadorismo pelas pessoas pois era uma nota assinada digitalmente pelo 
Prefeito e que foi jogada aos ventos, cita que se fosse um Secretário dele com certeza 
demitiria quem a fez, pedindo cuidado com o que se faz com o cpf do Prefeito pois como já 
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foi Secretário sabe da importância que é usar seu cpf em órgão público. Finalizou convidando 
a todos para a Sessão Solene a ser realizada na sexta feira dia 22 de agosto homenageando a 
CIC Guaporé.  Jader Dalla Costa - PP:Reiterando as saudações iniciou desejando sucesso 
ao colega que se despede da casa o pastor João Henrique, parabenizou a Mostra Guaporé, 
falou também sobre os containers de lixo sobre a cobrança que o mesmo faz por 
requerimentos para limpeza ou troca.Sobre o sesi falou das reuniões que participou 
explanando as propostas que o sesi fez,dizendo que seu posicionamento é contrário a saída da 
escola Rosa dos Ventos daquele local, achando injustificável ao município abrir mão de uma 
escola pública que é sua.Justificou sua contrariedade pelo desconforto gerado aos pais 
daquela área que levam seus filhos naquela escola e que por vezes vão a pé, bem como sendo 
uma área do município também deve ser mantida e continuar fazendo o trabalho a 
comunidade,citou também a situação do local onde havia a ONG Sol e Lua que se encontra 
“detonado” e que é inadmissível deixar um espaço assim sem devida manutenção onde 
poderia sim ser uma escola, salientou também que já teve conversas com o prefeito a respeito 
disso.Ronaldo Jair Donida - PDT:Saudando a presidente, os colegas, Secretário Cléber 
,bem como a passagem do pastor pela casa. iniciou falando da precipitação do assunto sesi, 
dizendo que pode se achar uma maneira mais fácil de solucionar o problema,mas de forma 
alguma aceitará mexer na escola e no campo que é do município, que se deve achar uma 
forma para que não feche a escola e que caso tiver que pagar algo ao sesi que se ache uma 
maneira de pagar..Reiterou firmemente que de forma alguma irão mexer numa escola e num 
campo que já estão construídos e que são do município. EXPLICAÇÕES DOS LÍDERES: 
Jonas Agosti - MDB -: Iniciou  falando da criação do Projeto de Lei que foi apresentado pela 
bancada do MDB sobre a cooficialização do Talian e que estão na expectativa da vinda do 
projeto a casa, pois até o momento a Secretaria não informou os mesmos que criaram este 
projeto sugestão, então espera que se tenha esse respeito e que se precisar de alguma 
colaboração o mesmo está disponível para qualquer ajuda que for necessária. Falando sobre a 
nota que as redes sociais da Prefeitura de Guaporé postou em suas redes sociais, o mesmo 
acredita que não adianta os colegas falarem que o Prefeito não sabia, pois o mesmo acredita 
que sabia sim,citando a irresponsabilidade de quem jogou esta nota ao vento. Explanou sobre 
a preocupação geral da comunidade e dos colegas sobre o assunto sesi principalmente com as 
crianças. cobrou veemente a decisão do prefeito no assunto sesi, aguardando o mesmo na 
tribuna do povo para as perguntas que tem para fazer, acha também injusto esse jogo que está 
sendo feito de jogar a responsabilidade sobre o Legislativo. Lembrando que quer ajudar, que 
gostaria de participar dessa construção que pode ser feita por várias mãos. Falando também 
da preocupação com as crianças e as condições que será dada a elas.Finalizou dizendo que 
tem que ser bem estudada está situação para resolver este problema de forma conjunta e que 
não aconteça mais casos como o da nota lançada e que aguarda a vinda do Prefeito a tribuna 
para sanar eventuais dúvidas dos vereadores mas principalmente da comunidade. Jader Dalla 
Costa - PP:Voltando a falar da situação sesi, cobrando a postura do Prefeito em decidir sem 
jogar para o Legislativo, mantendo a escola e o campo que atende muitas crianças naquele 
local, questionando a entrega de uma escola pública sendo que a poucos anos foram gastos 
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mais de dois milhões de reais para adquirir um local e reforma lo, se colocando totalmente 
contra tirar a escola Rosa dos Ventos daquele local, cobra que se ache uma outra forma seja 
de pagar o que o sesi cobra ou de outro terreno para troca mas não fechar de forma alguma a 
escola. Finalizou falando do mal assessoramento que o executivo tem em várias áreas 
importantes, principalmente sobre a nota que foi totalmente desagradável para os vereadores, 
cobrando mais uma vez que não se passe ao Legislativo obrigações do Executivo, sendo que 
é pelo justo e o justo é a escola estar lá.PRESIDENTE: Comunico aos senhores vereadores 
que a próxima Sessão Ordinária será uma sessão descentralizada e será realizada no dia 21 de 
julho de 2025, às 19h, no ginásio do Bairro São Cristóvão. Sendo o que havia para tratar. 
“Em nome de Deus, dou por encerrado os trabalhos da presente Sessão Ordinária”. 
 

Guaporé, 20 de agosto de 2025. 
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